黄浦区2010学年度高三数学一模试卷
考生注意：

1．每位考生应同时收到试卷和答题卷两份材料，解答必须在答题卷上进行，写在试卷上的解答一律无效；

2．答卷前，考生务必将姓名、准考证号等相关信息在答题卷上填写清楚；

3．本试卷共23道试题，满分150分；考试时间120分钟．

一．填空题(本大题满分56分)　本大题共有14题，考生应在答题卷的相应编号的空格内直接填写结果，每题填对得4分，否则一律得零分．
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3．已知命题A：若
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　　6．方程
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7．已知角
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8．(理科)如图1所示，正三棱柱
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的所有棱的长度都为4，则异面直线
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(文科) 如图1所示，正三棱柱
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9．已知某圆锥体的底面半径
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r

=

，沿圆锥体的母线把侧面展开后可得到圆心角为
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10．已知
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11．(理科)一副扑克牌(有四色，同一色有13张不同牌)共52张．现随机抽取3张牌，则抽出的3张牌有且仅有2张花色相同的概率为　　　　　　(用数值作答)．
(文科) 一副扑克牌(有四色，同一色有13张不同牌)共52张．现随机抽取3张牌，则抽出的3张牌花色各不相同的概率为　　　　　　(用数值作答)．

12．下面是用区间二分法求方程
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在
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内的一个近似解(误差不超过0.001)的算法框图，如图2所示，则判断框内空白处应填入　　　　，才能得到需要的解．
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　　13．(理科)在数列
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(p为常数)，则称数列
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(1) 等差比数列
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则正确命题的序号是　　　　　　　　　　　　　　　．

(文科) 计算
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14．(理科)若关于x的方程
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二．选择题(本大题满分16分)　本大题共有4题，每题有且只有一个正确答案，考生应在答题卷的相应编号上，将代表答案的小方格涂黑，选对得4分，否则一律得零分．
15．函数
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16．已知关于x、y的二元一次线性方程组的增广矩阵是
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　　17．给出下列命题：
　　　(1)函数
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　　　(3)在空间中，若角
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　　　(4)从总体中通过科学抽样得到样本数据
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为样本平均值)可作为总体标准差的点估计值．
则上述命题正确的序号是                                     [答](    )
　　　A．(1)、(2)、(4)．　B．(4)．  C．(2)、(3)．  D．(2)、(4)．
18．(理科)若
[image: image62.wmf]{

}

*

11

1

2()

1

n

nn

n

a

aaanN

a

+

+

==Î

-

数

列

满

足

，

，则该数列的前2011项的乘积
[image: image63.wmf]12320102011

aaaaa

×××××=

L

　　　　　　　　　　　  　　　　　　 [答](    )

　　　A．3．  　B．-6．    C．
[image: image64.wmf]1

-

．     D．
[image: image65.wmf]2

3

．
(文科) (文科)若函数
[image: image66.wmf]4

||

yyxa

x

==-

和

的图像有三个不同的公共点，则实数
[image: image67.wmf]a

的取值范围是　　　　　　　　　　　　                             [答](    )
　　　   A．
[image: image68.wmf]4

a

>-

．　　  B．
[image: image69.wmf]4

a

£-

．    C．
[image: image70.wmf]4

a

£

．      D．
[image: image71.wmf]4

a

>

．

三．解答题(本大题满分78分)本大题共有5题，解答下列各题必须在答题卷的相应编号规定区域内写出必要的步骤．
19．(本题满分14分)本题共有2个小题，第1小题满分7分，第2小题满分7分．
如图3所示，已知三棱锥
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(1)求证
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20．(本题满分14分)本题共有2个小题，第1小题满分7分，第2小题满分7分．
定义：如果函数
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[image: image85.wmf]2

()4

fxxx

=-+

在区间
[image: image86.wmf][09]

，
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[image: image87.wmf]2

()1[11]

fxxmx

=-++-

是

区

间

，

上的平均值函数，试确定实数
[image: image88.wmf]m

的取值范围．
21．(本题满分16分)本题共有2个小题，第1小题满分7分，第2小题满分9分．
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image90.wmf]12
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(1) 求b的值；

(2) 若在函数定义域内总存在区间
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22．(本题满分16分)本题共有3个小题，第1小题满分5分，第2小题满分6分，第3小题满分5分．
如图4,某市拟在长为16km的道路OP的一侧修建一条自行车赛道，赛道的前一部分为曲线OSM，该曲线段为函数
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(1)求实数
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(3)(理科)应如何设计，才能使折线段MNP最长？
  (文科)求函数y的最大值．
23．(本题满分18分)本题共有3个小题，第1小题满分6分，第2小题满分7分，第3小题满分5分．
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(p为非零常数)，则称数列
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黄浦区2010学年度第一学期期终基础学业测评
数学试卷(文理合卷)
(2011年1月12日)
参考答案和评分标准
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二、选择题：　15、B　　　16、C　　　17、D　　　18、(理科)A(文科)D

三、解答题
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20．(本题满分14分) 本题共有2个小题，第1小题满分7分，第2小题满分7分．
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21．(本题满分16分)本题共有2个小题，第1小题满分7分，第2小题满分9分．
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22．(本题满分16分)本题共有3个小题，第1小题满分5分，第2小题满分6分，第3小题满分5分．
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23．(本题满分18分)本题共有3个小题，第1小题满分6分，第2小题满分7分，第3小题满分5分．
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